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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 15/01/2019 

L’anno duemiladiciannove, il giorno quindici del mese di gennaio, in Palermo, nella Sala Consiliare 

della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito il Consiglio 

Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n. 15499 del 09/01/19 ai sensi delle 

vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli argomenti 

iscritti all’O.d.G. Presiede la seduta il Presidente Silvio Moncada. Partecipa in qualità di 

Segretario l’Esperto Amministrativo Sig.ra Rosalba D’Antoni, coadiuvato, nella funzione di 

verbalizzante dalla Sig. Mario Sapienza Istruttore Amministrativo dell’U.O. 3 Organi 

Istituzionali. 

Alle ore 09:56 il Segretario, su invito del Presidente, procede all’appello, al termine del 

quale sono assenti i Conss. Buccola e Di Vincenti. 

Il Presidente, verificata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta e nomina 

scrutatori i Conss. Lupo, Dentici e Buonpasso con l’approvazione del Consiglio.  

Alle ore 09:57 esce il Consigliere Dentici. 

Il Presidente – Pone in discussione la mozione avente per oggetto: “Richiesta bonifica 

dell’appezzamento di terra sito all’angolo di via Mulè e Viale Regione Siciliana” a firma del 

Consigliere Sinopoli.  

Alle ore 09:58, esce il V. P. Schiera 
Il Segretario - Legge la Mozione. 

Il Presidente dà la parola ai Consiglieri. 

Il Cons. Sinopoli – spiega di aver presentato la mozione in seguito alle lamentele dei 

residenti della strada in oggetto alla mozione ed anche dei cittadini che la percorrono. In passato 

rispetto alle richieste di intervento da parte del Consiglio l’area era stata indicata come privata, 

pertanto fuori dalle competenze della RESET. Ma la nota allegata alla mozione del Settore Risorse 

Immobiliari chiarisce che la proprietà è oggi del Comune, occorre pertanto che si intervenga 

affinché il sito in argomento venga liberato dalle erbacce, dalla spazzatura e dai topi.  

Il Presidente: legge la nota del Servizio Inventario, n. 1692487 del 20/11/18, allegata alla 

mozione, sulla titolarità del terreno in esame. L’appezzamento è passato al Comune in seguito ad 

esproprio, pertanto il Presidente afferma che deve essere inserita nella programmazione RESET di 

interventi ordinari. Il Presidente dispone di allegare la nota letta alla delibera di oggi. 

Alle ore 10:04 entra il Consigliere Buccola 

Interviene il Consigliere Ruggiero: condividendo quanto detto negli interventi precedenti 

auspica che il Comune si occupi della citata area. 

Il Cons. Buccola – Vista l’accertata titolarità dell’area, si dichiara favorevole e concorda con 

il collega Ruggiero nel richiedere l’urgente bonifica. 

Il Cons. Lupo -  Riferisce di conoscere bene la condizione del luogo oggetto della mozione e 

di averne constatato di persona lo stato di degrado. Si dichiara favorevole. 

Alle ore 10:05 – rientra in aula il Cons. Dentici. 

Il Consigliere Buonpasso- Sottolinea come l’attuale situazione del terreno citato generi 

problemi di igiene per la presenza di rifiuti ed insetti. Darà voto favorevole. 

Il Cons. Dentici – così come i colleghi che lo hanno preceduto, si dichiara favorevole, e 

chiede un urgente intervento di bonifica dell’appezzamento. 
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Alle ore 10:09 il Presidente, mette in votazione, per appello nominale, la suddetta 

mozione, l’esito ottenuto è seguente: 

Presenti  08 

Assenti  02 (Di Vincenti e Schiera) 

Favorevoli 08 

Astenuti 00 

Contrari 00 

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti e votanti. 

Alle ore 10:11 esce il cons. Ruggiero. 

Il Presidente – da la parola ai Consiglieri per eventuali comunicazioni. 

Il Consigliere Buonpasso- riferisce di essersi recato ieri presso la scuola Mantegna-  

Borsellino a seguito delle segnalazioni fatte dai genitori degli alunni per la mancanza dei 

termosifoni. Il Consigliere ha constatato che il vecchio plesso è privo di impianto di riscaldamento, 

esistono presso la scuola delle pompe elettriche che non possono essere messe in funzione perché 

l’impianto elettrico non le supporta. I bambini quindi al momento restano al freddo. Il Consigliere 

consegna al Presidente una nota del dirigente scolastico Prof.ssa Concetta Giannino, con la quale, 

già molto tempo fa era stato richiesto un sopralluogo per constatare la situazione climatica 

dell’istituto nei mesi invernali. Il Consigliere preannuncia che farà una nota o una mozione in 

merito alla questione per chiedere chiarimenti. 

Alle ore 10:13 entra il Consigliere Di Vincenti. 

Il Presidente- riferisce che al momento presso l’istituto scolastico sono in corso dei lavori di 

ristrutturazione ed è quindi il momento giusto per intervenire con l’Accordo Quadro. Bisogna 

coinvolgere l’Edilizia Scolastica del Comune nella persona dell’Architetto De Angelis che sta 

seguendo i lavori nel plesso scolastico. 

Il Cons. Buonpasso – Ringrazia Il Presidente per l’impegno profuso per l’avvio dei lavori in 

Via Ruffo di Calabria, nonché l’Amministrazione Comunale e le sue maestranze per la tempestività 

dell’intervento. Riferisce delle dichiarazioni non veritiere fatte su Palermotoday dal Consigliere 

Comunale Figuccia, riguardo al muro della predetta via. Lamenta i continui attacchi che il Consiglio 

di Circoscrizione riceve sui social network e propone al Presidente di rivolgersi alla stampa per far 

conoscere la realtà delle opere svolte dallo stesso. 

Il Cons. Sinopoli - riguardo a quanto detto dal Consigliere Buonpasso per il riscaldamento 

nelle scuole, riferisce che ieri si è recato presso la scuola Ragusa Moleti dove l’impianto di 

riscaldamento al momento non funzione per il guasto di un pezzo che come riferito da AMG è già 

stato ordinato. Presso la scuola Marcellini il Consigliere ha invece constatato con i tecnici 

dell’AMG, che vi sono due impianti uno ha il motore rotto ed i genitori per scaldare i bambini 

hanno acquistato delle stufe che a pieno regime provocano l’interruzione della corrente elettrica. 

L’altro impianto necessità di assistenza perché funzione male e l’AMG ha provveduto ad 

interessare la ditta che interverrà in settimana. 

 Alle ore 10:28 esce il Consigliere Buccola. 

Il Cons. Lupo – Comunica che diversi residenti di Via Palmerino, precisamente di fronte Via 

Mario D’Aleo chiedono la sostituzione di uno specchio parabolico ormai logoro che impedisce una 

buona visuale del sito. 

Il Presidente – Comunica che alle ore 11:00 avrà luogo un sopralluogo per le problematiche 

al ramo fognario di Via Interguglielmi, più volte segnalato dal Consigliere Buonpasso ed invita chi 

volesse tra i Consiglieri a parteciparvi. 

Il Presidente alle ore 10:30, in assenza di ulteriori comunicazioni chiude la seduta. 

 

          Il Segretario Il Presidente 

Esperto Amministrativo  Silvio Moncada 

    D’Antoni Rosalba  

                  
 

Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale, conservato agli atti di ufficio 

dell’Amministrazione. 


